
ATA Nº 030/2025

Aos seis dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Mateus de
Lima Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Marcelo de Abreu
Silva, Alvicio Souza da Silva, Leandro Garigan da Silveira, Fábio Fallavena
Ferreira, Nilson Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas Souza e
Alex Sandro Prado dos Santos. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia seis de outubro de dois mil e
vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a
leitura do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi
discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA OF. Nº 312/2025
encaminhando as respostas as proposições aprovadas no dia 01 de
setembro de 2025; OF. Nº 296/2025 encaminhando as respostas as
proposições aprovadas no dia 08 de setembro de 2025; OF. Nº 297/2025
encaminhando as respostas as proposições aprovadas no dia 15 de
setembro de 2025. RECEBIDAS DE TERCEIROS Não houve. EXPEDIDAS
A PREFEITURA OF. N° 043/2025 encaminhando proposições aprovadas em
22 de setembro de 2025; OF. LEG. Nº 062/25 informando aprovação do
PROJETO DE LEI Nº 050/25; OF. LEG. Nº 063/25 informando aprovação do
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/25. No período de GRANDE
EXPEDIENTE usou a palavra o VEREADOR ALVICIO “Quero cumprimentar
o presidente, os demais colegas vereadores, os que nos auxiliam nessa casa,
os ouvintes que nos assistem pelo Facebook. Quero aqui agradecer e
agradecer a Deus em primeiro lugar pela viagem que a gente fez junto com
os colegas aí a Brasília essa semana e agradecer a parceria com o
presidente aí que nos auxiliou muito bem lá e a gente trabalhou bastante lá
visitando os gabinetes dos deputados, dos senadores e com certeza a gente
vai ter grande êxito aí nessa nossa caminhada que a gente foi lá. Deixamos
bastante pedidos, bastante ofício encaminhado, ficou, só que a gente sabe
que as que vinha esse ano já chegou no município, agora, esses recursos
que a gente foi buscar será encaminhado para o município o ano que vem,
mas já ficou tudo ok lá, sei que vão ter bastante êxito nessa nossa
caminhada que a gente teve lá. Não estava fácil a pegada lá porque o
calorão lá é imenso, mas valeu a pena o esforço. Porque a gente tem que ir
atrás desses recursos para que o município continue andando para frente,
com os recursos que nossos deputados e senadores enviam para Barão da
Triunfo, que o Barão tem melhorado e tem comprado muita coisa para dentro
do município, agrícola, na saúde, em várias áreas. Tudo é através do esforço
de cada vereador e atrás desses recursos que tem com nossos deputados
federais e o senador federal também que sei que já botaram recursos no
nosso município esse ano. Então foi muito boa nossa viagem, tivemos
bastante êxito e no ano que vem vai aparecer o fruto dessa nossa viagem.
Também quero convidar o povo em geral que gosto de umas carreiras nesse



domingo agora que vem, onde eu moro ali em Cerro dos Abreus, na cancha
que era do Fabiano, que é do Adelar, e nós temos um carreiramento ali que
agora eu que estou na responsabilidade, temos duas carreiras do mano,
temos uma carreira às onze e meia, vão ter um belíssimo churrasco e uma
bebida bem gelada o povo em geral, estão todo mundo convidado para se
fazer presente ali e saborear aquele churrasco bem assado e uma cerveja
bem gelada ali estão todos convidados para se fazer presente também tem
de noite, tem lá na Aparecida, tem a procissão lá tem churrasco, tem janta
também, todos os anos sempre me faço presente lá, quero ver se consigo
jantar lá de noite. Não sei como é que vai ser o tempo, mas todos os anos a
gente vai e participa, que junta bastante gente. É muito importante também
que nós façamos presente lá de noite, ali na Aparecida, nessa janta que vai
ter ali, vai ser um grande evento com certeza também. Então, eu tenho a
agradecer aí, presidente, porque foi muito boa a nossa caminhada e tudo na
paz, tudo na harmonia, sem ninguém puxar lado nenhum, deixemos a política
aqui em Barão do Triunfo e caminhamos junto lá mostrando o que é
democracia, foi um vereador de cada partido e isso aí é mostrar que a eleição
é só no dia da eleição, passou temos que estar unidos e buscando o que é
melhor para o povo baronense, que é isso que o povo espera de nós todos
os vereadores. Aqui, claro, a gente muitas vezes tem ideias diferentes uns
dos outros e é normal e tem que ser assim mesmo, não podemos todos
pensar igual mas respeitar a opinião de cada um é um dever de nós todos
vereadores, mas concordar não somos obrigados a concordar com a ideia
dos outros, cada um tem as suas ideias, mas temos sempre que chegar a um
diálogo e buscar o que é melhor para o nosso povo baronense, que o nosso
povo merece, que nós demos o melhor para eles aqui nessa casa, e isso é o
que nós temos feito, graças a Deus, temos uma equipe boa de vereadores aí,
e estamos fazendo a diferença em nosso município, e vamos seguir alinhado,
e eu sempre digo, eu não tô aqui para ser contra partido nenhum, para ser
contra prefeito, para ser contra administração, estou aqui sempre para ser a
favor daquilo que é bom para o povo baronense, que convém para o povo
baronense, se for para prejudicar as pessoas, para prejudicar o trabalhador,
eu sou contra, e vou seguir sempre nesse meu ritmo, porque eu acho e tenho
certeza que temos que valorizar o nosso povo baronense, que é um povo que
vive Mais de noventa por cento do nosso povo vive na agricultura, então por
isso que eu corro sempre atrás de recursos, a maioria dos recursos que eu
consigo para o Barão do Triunfo é para a área da agricultura, porque eu sei o
quanto é sofrido viver na agricultura, eu vivo na agricultura a vida inteira,
desde criança, e sei o quanto é trabalhoso, mas sei que tem outros
vereadores que buscam recursos para outras áreas, já consegui também
para outras áreas, mas o meu dilema, O maior objetivo sempre aqui nessa
casa vai ser buscar recursos para melhorar a vida dos nossos agricultores.
Porque se a agricultura ir mal, temos todo mundo ferrado, a gente sabe quem
é que sustenta o nosso município, quem é que sustenta o comércio, é a
agricultura, agricultura forte, município forte, sem agricultura o município para.
Por isso eu peço aí a administração que dê uma agilizada melhor na nossa
agricultura, que eu tenho recebido bastante queixa do povo, que a agricultura



não tá andando conforme deveria andar e eu acho que tá na hora do prefeito
e a vice-prefeita tomar a providência e dar uma olhada nisso aí, porque tem
bastante queixa do povo na nossa agricultura, eu não venho aqui para falar
mal de ninguém, venho aqui para falar a voz do povo, e a voz do povo hoje
na rua, é a secretaria que mais está deixando a desejar dentro do nosso
município é a Secretaria da Agricultura, então eu sou obrigado a falar isso
aqui, se o secretário vai gostar ou não, não me interessa, eu estou aqui para
defender o interesse do povo baronense e hoje as pessoas estão bastante
queixoso, fica um alerta aí para a administração ver o que tem que ser feito,
se tem que trocar o secretário, troca, que assim na campanha era o que o
prefeito dizia, o secretário não deu certo, a gente vai trocar, mas não é isso
que eu tô vendo até o momento. Então, tá na hora de ser tomados
providências, já passou que dá hora, porque já temos aí, já estamos entrando
pro décimo mês aí de mandato, e eu só vejo queixa, e vejo que não é por
falta de máquina, maquinário não vem com desculpa para cima de mim que
não tem maquinário na agricultura, que é mentira, tem máquina bastante.
Nosso município não tinha nenhuma retroescavadeira pocan no município,
hoje temos duas, como é que o cara vai cobrar e o secretário vai dizer que
não faz porque não tem máquina, Então antes os outros dicerto faziam com
as unhas, hoje tem muito mais máquina, chegou retro nova, chegou
carregadeira nova, tem duas pocan no município, uma só para agricultura e
vejo sempre a mesma ladaia que não tem máquina, máquina tem, pode não
estar sendo exercido o trabalho que tem que ser feito, agora mesmo chegou
mais uma patrola nova. Concordo de ter comprado uma patrol a nova, mas
acho que a administração errou, tinha que ter comprado era caçamba e
legalizado cascalheira, porque nós já estamos vendo a situação que está o
nosso município, chove, não tem saída do município, é só um barral, não é
culpa do secretário, é culpa da administração e não tá dando o apoio que é
necessário. Tem que ter caçamba e tem que ter cascalho, senão... o povo
não vai poder mais sair do Barão no dia de chuva e nem entrar no Barão de
caminhão, hoje mesmo choveu vinte milímetros e já estava cheio de ônibus
nas estradas atolado e caminhão atravessado nas estradas, é por falta de
cascalho, é por falta de caçamba, muito bom comprar uma patrola, mas para
fazer barro já tem patrola que chega no município. Tem que comprar
caçamba e legalizar cascalheiro, tá muito devagar isso aí, sei que eles
fizeram a licitação e a firma, que é a empresa, não fez, mas tinha que ter
agilizado mais rápido, e tem burocracia, tem, mas tinha que ser tomada as
providências, nós já temos, nós não temos mais no inverno, nós já temos em
outubro, e pelo amor de Deus, vem uma chuvinha de vinte milímetros, não
tem como um caminhão sair do Barão e nem chegar, é falta de atitude, tá
deixando a desejar nessa parte da administração, fica aqui a minha
indignação em favor dos caminhoneiros aí, em favor do povo baronense, dos
transportes escolares, ficando sem escola, sem aulas, crianças por falta
desse apoio. Abrir estrada, beleza, concordo, tem que abrir, baixar lomba,
concordo, tem que baixar, mas tem que ter o material para botar, senão vai
viver sempre essa anarquia e cada chuva que vem, não tem como se
comover. Boa noite a todos, volto a me manifestar no momento de líder”



VEREADOR LUCIANO “Cumprimento o presidente, os colegas vereadores,
as pessoas que nos assinam na casa, as pessoas que se fazem presente aí,
as pessoas que nos assistem no Facebook. Queria comentar um pouquinho
que sábado passado o secretário teve lá por casa lá, nós tivemos dando uma
saída, dando uma olhada nas estradas lá já deixou uma máquina lá que a
pessoal da Linha Nova me cobra muito e na verdade tá ruim as estradas,
bueiro aí eu tive com ele, com o Clóvis lá, quero agradecer ele por ir lá no
sábado lá e nós dar uma caminhada e uma olhada deixou uma uma máquina
lá para fazer o serviço até ia fazer um pouco sábado aí como estava
marcando essa chuva aí a gente ele resolveu começar depois da chuva
agora na terça que vai parar quero deixar aí os parabéns para ele e que nem
a gente sempre fala, tomara que consegue fazer, que nem todas as vezes a
gente vem aqui, cobra, fala, não é culpa dele, que nem o meu colega Alvicio
falou, nós precisamos de material para botar nas estradas, nós temos sem
cascalhos, já temos aí com quase fechando um ano, não conseguiram
legalizar uma cascalheira nem nada. Se não consegue, que compra, eu acho
que tem que dar um jeito. A semana passada mesmo para ir para a faculdade
não teve ônibus para ir para a faculdade e daí que nem eu tenho pessoa, o
meu filho mesmo para ir para a faculdade, veio buscar as pessoas aqui no
Barão para levar para a faculdade e acabou arrebentando a correia do carro,
a correia dentária, fundiu o motor do carro, daí tudo isso é assim, fica a minha
indignação, não com o prefeito, com o secretário, que é o irmão do meu
colega aqui, Alex, nem atendeu o telefone, não atendeu, sem uma pouca de
uma vergonha no município, botar um secretário assim que não atende o
telefone, a pessoa liga para ir para a faculdade, nem atender o telefone não
tinha, o motorista estava ali na frente da prefeitura, tinha mais ônibus para
levar, disse que a van estava atolada lá no Cerro dos Abreu, um secretário
que não atende o telefone, não adianta ter, eu quero encontrar ele, conversar
com ele, perguntar para ele se ele tem um telefone pra bonito, isso aí é uma
pouca mão de vergonha no nosso município, botar umas pessoas que não
tem competência. Eu acho que tem que botar pessoa que não sabe. Telefone
foi feito, eles tão ali no horário de serviço deles para atender o telefone, daí
ligaram lá pro, pro outro guri lá, o outro guri atendeu o telefone e disse que
não tinha como mandar, o Bonilha, mas aí o que nem falo que o que manda
mesmo, que faz as coisas, tudo é o esse é o irmão do meu colega aqui, do
Alex, que é vereador também, até nem falei para ele, mas eu acho ruim no
município, eles tão ali, eles tem que atender os telefones, telefone não foi
feito pro bonito estão ganhando pago, é bem pago para trabalhar. E deixo aí,
muito obrigado.” VEREADOR MARCELO “Cumprimento o presidente, os
colegas, quem nos assiste hoje via Facebook, quem se faz presente hoje.
Quero começar primeiramente falando sobre uma situação lá na região da
Invernada dos Abreus, lá na igreja Santa Bárbara aonde a Cleusa que faz
parte da igreja, lá me pediu com o prefeito uma retro escavadeira para tirar
um barranco que está caindo por cima da igreja e nem coloquei o pedido, já
quero agradecer o secretário Luciano que ficou na semana que vem já
resolver essa situação aí, deixo um agradecimento a ele e também em nome
da comunidade por prestar esse serviço lá na igreja. Também quero



agradecer também a todos os vereadores que foram à Brasília,
especialmente ao meu colega Maninho, que foi lá representar o PSB, e hoje,
até foi essa semana, recebemos uma notícia boa, que foi do nosso deputado
Elton Weber, que mandou mais cem mil, e hoje, juntamente com a reunião
com o prefeito Odone e a vice-prefeita Luciane, aonde nós destinemos esses
cem mil aí na compra de uma roçadeira, para melhorar a abertura das
estradas, e mais a compra de uma colhetadeira de milho, que nós vamos
ainda ver para qual associação que nós vamos indicar, deixo o
agradecimento ao deputado Elton Weber, por olhar com carinho para o nosso
Barão do Triunfo, para a nossa agricultura, e sempre trazendo emenda, uma
emenda que é em nome de todos do PSB. Também, outra situação que eu já
falei na sessão, não foi na anterior, foi na outra passada, sobre as faltas de
energia, aonde me preocupa muito na minha região, não foi na anterior, foi na
outra passada, sobre as faltas de energia, aonde me preocupa muito na
minha região, região de Passo Grande, ali pro lado da aparecida, aonde tá
muito crítica a situação, aonde eu até no grupo pedi para os colegas ali, eu
me desespero que até as vezes a gente vê gente mal intencionada, querendo
dizer que é eu e o prefeito que somos culpados por a luz tá assim, o cara fica,
quase entra em depressão, mas o cara sabe que tudo é jogada política. E
quero pedir, pedir de coração para os colegas vereadores, se puder se fazer
presente agora dia nove, quinta-feira, em São Jerônimo, nessa reunião com a
CEEE equatorial, lá na Câmara de São Jerônimo. Olha, peço a vocês que
olhem com carinho, não é que seja só porque é a minha região, mas tem
várias regiões que estão sendo afetadas com essa falta de energia e isso me
preocupa a hora que começar as coletas do fumo, o que vai ser do agricultor
perdendo fumo, depois tanto trabalho para colher o seu produto e depois a
falta de luz e acabar perdendo a maior renda que hoje é o tabaco na nossa
região. Então peço aos meus colegas que, se puder, pelo menos um de
partido, o que puder ir junto comigo lá, representar a Barão do Triunfo,
representar o nosso interior nessa reunião que será muito importante.
Também quero parabenizar o secretário, prefeito, a vice-prefeita, pela compra
da patrola, tenho certeza que vai fazer um belo trabalho para a nossa na
nossa estrada, também quero agradecer o prefeito pela compra de uma
caçamba, que hoje eu estive lá, eu e o vereador Maninho, e é onde ele falou
para nós que estava dando tudo certo a compra de uma caçamba. Agradeço
eles aí por olhar pro povo baronense e atender pedidos aqui dos vereadores,
atender pedido meu e da população da compra de uma caçamba, se Deus
quiser aí o nosso cascalho em seguida vai estar liberado e essa chuva aí
daqui a pouco começa a passar e se Deus quiser tudo melhora. Sempre com
um pensamento positivo. Também quero agradecer ao calçamento ali da Rua
Luiz Gonzaga Dalbem, aonde, se eu não me engano, o Fábio assinou, o
Mateus, o Maninho, não me lembro se foi o Jackson, passa aí aquele
calçamento ali, um pedido que nós fizemos e hoje a gente passa ali e vê que
as máquinas já estão ali atendendo ao nosso pedido. apenas um pedaço de
calçamento que ficou para trás e, graças a Deus, já está sendo executado,
agradeço ao Executivo e a todos envolvidos por aquele calçamento ali e
agradeço aos colegas todos que pediram. Também quero agradecer aos



colegas vereadores, uma rifa que eu e juntamente a Comissão da Associação
Invernada dos Abreus montamos para o dia vinte de doze de dois mil e vinte
e cinco uma festa de Natal, onde os nove vereadores doaram brinde para nós
fazermos a rifa lá e onde já está sendo vendida a rifa. Quero agradecer de
coração a cada um de vocês que que colaboraram com a região lá, para sair
a festinha de Natal para as crianças, vai ser no dia vinte de doze de dois mil e
vinte e cinco, a partir das duas horas vai ter a animação do Zé Pacheco, e
deixo também já o convite para todo mundo. Era isso. Obrigado, presidente.”
VEREADOR JACKSON “Primeiramente, uma boa noite a todos.
Cumprimento aqui os meus colegas vereadores, aqui quem está aqui
presente, quem auxilia nesta casa, quem assiste via Facebook. Começando
a minha fala, hoje eu vou ter um pedido nesta casa, meu prefeito, para reabrir
a sub-prefeitura, conversei com ele sobre também botar uma patrola lá, botar
o pessoal ativo lá na sua prefeitura, nós estamos precisando, nós estamos lá
mais num canto do município, vamos dizer assim, e as situações que nós
estamos passando hoje, com essas chuvaradas, o inverno rigoroso, está
sendo um setembro, um outubro bem chuvoso, está sendo tanto complicado
pela administração do nosso município quanto para o nosso produtor, que
estão até muitos atrasados na plantação do seu tabaco. Eu acredito que seria
com muita importância reabrir lá a sub-prefeitura e ia dar um suporte muito
bom tanto nas obras quanto na agricultura lá no nosso interior. Hoje, essa
semana passada estive conversando com o Paulo Olécio, ele disse que a ata
já está feita da caçamba, a patrola, quero parabenizar todo o executivo
também pela patrola, e agora, se Deus quiser, vai chegar mais um trator, já
foi feita a ata, e mais a caçamba e mais oito carros, que vai contribuir muito
com o nosso município eu acredito que daqui a pouco vai dar uma acalmada
nessa chuvarada e vai começar a se alinhar as coisas. Igual o Odone sempre
falou, ele acredita naqueles secretários que estão ali trabalhando com ele,
quero aqui parabenizar o Clóvis, o Clóvis não, a Madalena e o Loivo,
desculpa, pelo dentista que vai começar a trabalhar agora quarta-feira aqui
no posto e eu sei que tem muita coisa a melhorar lá no ESF também, mas,
olha, estão de parabéns, muita coisa já chegou lá, chegou o dentista, está
tendo as consultas, sei que vai ter uma obra também lá, isso é um sinal que
estão lembrando de nós lá no nosso interior. Também quero dar sempre um
abraço, sempre tem o pessoal de lá do Gramal, lá da Zona dos Pachecos,
Serra do Herval, estão sempre conectados, assistindo a nossa sessão, tanto
o Juarez lá no Gramal, meu primo e minha tia Renata, Anriani, estão sempre
conectados lá. Também falando sobre as cascalheiras, hoje é o grande,
principal, que estamos precisando no nosso município. Eu sei que teve um
engenheiro de Tapes, que eu fiquei sabendo, falei com o Paulo e com o
pessoal lá, Luciana, vice, que deixou a desejar, não conseguiram fazer,
legalizar a cascalheira, mas agora está em mãos de numa engenheira aqui
no aqui da Mariana Pimentel, eu acredito que logo, logo isso aí se, como é
que eu vou te dizer, se resolva logo, nós temos precisando, é o principal hoje
no nosso município, hoje todo mundo cobra é a estrada que nós andemos
todo dia seguidamente eu ando todo dia mas as coisas as coisas também
que foram feita não é tão lembrado porque o cara não tá todo dia andando



em cima, tipo, comparação às estradas, né? Então, é com muita importância
essa cascalheira, muita importância mesmo. Eu, às vezes, eu fico me
preocupado com o nosso município de algumas coisas acontecerem, tipo,
sobre essas cascalheiras, o nosso município, o cara sabe que é rico em
cascalho, tem muitos lugares, só que tem muitas pessoas, às vezes, maldosa,
que me pegar e cadastrar em outra cascalheira só para tirar vantagem, isso
eu acho uma falta de respeito, sabe, com a população do nosso município,
porque, às vezes, ele está querendo ajudar nós, ele está querendo tirar
proveito. Então, hoje, uma grande dificuldade nós estamos tendo no nosso
município é a questão da matrícula de propriedades e sim, muitos já, quem já
tem essas matrículas, já está cadastrado nessas cascalheiras que estão
legalizadas e estão querendo vender cascalho para o município. Isso eu acho
uma pouca de uma vergonha. Também quero aqui parabenizar os vereadores
que foram à Brasília, eu e outros vereadores, nós fomos na outra vez, foi em
março, se eu não me engano, espero que tenham um bom proveito, sei que é
uma grande experiência lá, o cara vai conseguir falar diretamente com os
deputados e tomara que dê um bom recurso, que consiga trazer para o nosso
município. O Mateus foi foi representar o nosso partido progressista, e eu
volto a falar ao presidente na minha próxima fala de líder.” Em
COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente inscritos foram convidados a
fazer uso da palavra VEREADOR LEANDRO “Cumprimento o presidente,
demais colegas vereadores, funcionários da casa, pessoal que está aqui
presente, mandar uma boa noite ao pessoal do Facebook que nos cobra, é
muito importante na nossa comunidade, população, cobrar dos vereadores,
que os vereadores são fiscais do povo. Também queria falar sobre a nossa
viagem à Brasília, queria agradecer primeiramente a Deus, por ter nos
apoiado nesta viagem, a gente sabe que é muito importante sempre estar
com Deus na frente em todos os caminhos que a gente está para fazer pelo
nosso município, também queria agradecer a parceria do colega Nilson,
colega Alvicio, colega Mateus, presidente da casa, colega Alex, a importância
de todos os partidos juntos, PL, PP, Republicano, MDB e PSB. Também
agradecer ao presidente da casa, que já tem mais experiência nessas
viagens de Brasília, senão a gente daqui a pouco se atrapalha lá, a gente
daqui a pouco pode até perder um avião, alguma coisa acontecer, e aí a
gente tem que pagar outra viagem para voltar, e tudo isso é muito caro. Então,
agradecer aos deputados que a gente levou as emendas lá, os pedidos,
fomos bem atendidos por todos os gabinetes, gabinetes do PP, Republicano,
MDB, PL, vários gabinetes, fomos no Senado também, muito importante,
experiência nova para os vereadores novos, que era a primeira vez que
foram à Brasília, acho que ficaram felizes com a viagem, muito quente lá, a
gente andou bastante, é que nem o colega Nilson falou, tem gente às vezes
pensa que a gente tá passeando, não, a gente tá trabalhando, a gente tá
trazendo recursos pro nosso município e fomos bem recebido em todos os
gabinetes e se Deus quiser, ano que vem vai vir muita emenda, esse ano tá
na finaleira, mas já vão guardar todas as emendas que a gente largou lá na
mesa deles para ano que vem chamar em Porto Alegre nos gabinetes dos
deputados para a gente ver o que é melhor para o nosso município. Pedimos



bastante coisa para agricultura, educação, saúde, esporte. Então a gente vê
que é muita boa essa união entre vários vereadores juntos, que nem diz o
colega Alvicio, nessa hora ninguém tem partido, cada um tem que respeitar a
sua sigla partidária, mas viu que é bom para o nosso município. Também
queria agradecer aqui ao deputado Elton Weber, estadual, o colega Marcelo
falou aqui, vai mandar uma emenda. de cem mil reais para nós na agricultura.
A gente conversou com a presidente do nosso partido, a Luciana, vice-
prefeita do nosso município, a gente quer botar na agricultura, é uma verba
que veio para agricultura que a gente sempre reforçou aqui, eu
principalmente reforcei, que a gente tem que ajudar as associações, a gente
sabe que vários partidos já mandaram várias emendas, então a gente
também tem que entrar na mesma linha e ajudar as associações. Também
queria fazer uma cobrança aqui agora para a nossa administração sobre a
estrada aqui, a gente sabe que tem várias linhas escolar, que as vezes os
alunos não estão indo, peço agora que a administração, o secretário de obras,
o coordenador, quando entrar no ano que vem, agora quando tiver férias,
para botar principalmente as linhas escolar, que essa briga já veio aqui na
casa, quatro anos direto, gente batendo sobre as linhas escolar. Então, um
ano já passou, que nem eu falei até aqui, eu tive muita tolerância, porque uns
falam que é oposição, uns falam que é situação, eu já me manifestei em
tribuna, o ano que vem o meu trabalho vai ser sempre do lado do povo, não
sou nem situação e nem administração, eu quero fazer o que é melhor para o
nosso povo. Também pedir para a administração que faça uma manutenção
dessas linhas escolar, no ônibus escolar, que a gente vê que tem bastante
onibus sucateado, que leva até as oficinas para botar em dia, a gente sabe
que já teve licitação aí, tá tudo ok pra fazer, então eu espero que quando
chegar em fevereiro agora, começo de março, que essas linhas estejam tudo
em ordem, porque eu fui o vereador que mais cobrei sobre as estradas linhas
e sobre as estradas, então, também sobre as estradas, a gente sabe que
veio essa patrola nova, quero dar parabéns aqui para o prefeito, todo o
pessoal da administração, porque a gente sabe que não é só o prefeito, é o
pessoal que está ali dentro e faz licitação. A gente tem que dar parabéns a
todos, a patrola é muito importante, botar um operador aí que tem
experiência, um operador que vai fazer um trabalho bom, aconselho o
prefeito, a botar só uma pessoa nessa patrola, para ver, para gente poder
acompanhar o serviço desse patroleiro, porque a gente sabe, até a gente vê
no Facebook as vezes, que as cobranças estão certas, que na nossa
prefeitura, onde um pega ou um larga, não tem cobrança. Eu mesmo já
cobrei o prefeito pessoalmente, e sobre as cascaleiras também, que os
colegas falaram aqui, eu acho que isso daí foi um descaso da nossa
prefeitura, porque já foi cobrado outro governo, eu acho que já vai fazer para
um ano, acho que está mais na hora que botar em ordem. Só para finalizar,
presidente, eu até conversei com o prefeito, ele disse um dia que cada
cascalheira poderia custar de trinta a trinta e cinco mil reais, eu falei, é muito
barato, prefeito, é muito barato, porque três cascalheiras não vai dar nem
cento e vinte mil reais. Ali a gente vê que Mariana pagaram para cada
produtor sessenta mil, é essa da faixa ele vai ter cascalho a vontade. Então



acho que para uma prefeitura aí cem mil, cento e vinte mil de cascalho não é
nada. O que não pode é a nossa estrada ficar sem cascalho.”VEREADOR
NILSON “Uma boa noite a todos, vereadores, quem tá nos assistindo aí, as
gurias auxiliando. E dizer ali que foi muito bom essa experiência aí. Ao
pessoal do Facebook também, boa noite, sem esse pessoal aí dos eleitores
do interior, que apostaram no Nenê Cabrito, eu não estaria lá representando
eles. Então, a gente foi lá para fazer um trabalho, como a gente fez, dois dias
seguidos, a gente ficou só parcialmente com o café da manhã, batendo muita
perna, caminhando mesmo, andando nos gabinetes, visitando e também
agradecer aqui ao nosso presidente, que se não fosse por ele, a gente muitas
vezes estava meio perdido lá, e ele nos auxiliou e o colega Alvicio e o colega
Maninho que a gente teve que aguentar eles por três dias e não foi fácil, mas
temos de volta aí e também falar um pouquinho aqui da máquina aí, eu dou
os parabéns aí a todos envolvidos e que seja bem aproveitável aí essa
máquina que não fique muito só na galeria aí, só na foto né, então que peço
que dê um resultado aí para para a comunidade, que hoje a comunidade está
precisando desse auxílio. Então, não é só para tirar foto da máquina, espero
que essa máquina venha para fazer um trabalho, que a agricultura está
precisando de um retorno. E dizer também que nós, políticos, somos
empregados da sermos empregados do povo, né, então, nós temos aí que o
povo venha, estamos cobrando aí, é o direito deles, é o direito do povo nos
cobrar, nós somos funcionários, então quero dar o máximo, tenho muito
orgulho de estar representando esse povo baronense e também de eu estar
cobrando aqui o gestor maior, que é o prefeito. Então, estou aqui para ser a
voz desse povo aí, então, o povo que apostou em mim, povo baronense,
pode ter certeza que eu estarei dando sempre o meu melhor por cada lugar
que eu passar aí estarei à disposição daqui a pouco quero passar também
que eu tô sem celular né, já faz quantos dias aí se eu não respondi alguém aí
não foi porque eu quis aí eu tô sem meu celular que estragou então fiquei
vários dias e acho que vou ficar uma semana sem o celular mas em breve
estarei respondendo todos aí que e mandar mensagem aí. Também estou,
como o colega Marcelo falou ali, achei importante que ele pediu ali, foi
atendido rápido, e eu também não passar aqui que a gente fez um pedido em
fevereiro né, para um bueiro lá nos Pacheco, perto do tio Moussa lá, isso foi
em fevereiro, não fui atendido, agora botei em setembro, então espero que
seja atendido aí, porque eu acho que tantos meios assim que onde o pessoal
lá chegou a passar bandeja na mão porque não tinha como passar o trator né
então eu acho que isso aí não precisamos disso aí o nosso seguidor tá
passando o trabalho aí por por pouca coisa que onde a máquina já esteve lá
pertinho e levantou a máquina lá e veio embora duas vezes então eu acho
que temos que olhar mais essa parte aí aonde fica oito meses com o pedido,
e daqui a pouco, com uma semana, está sendo resolvido o outro pedido aí. E
aí a gente fica meio assim, né? E outra coisa, então, botando o pedido aqui
também, que seja pago o piso salarial dos professores, que eu acho que isso
aí já está passando do limite já, né, porque isso aí tem que ser pago, se é
uma promessa de campanha, por que não é pago? Então, estou botando
hoje, e vou cobrar até ser pago isso aí, porque eu acho que é um descaso aí,



porque o pessoal aí, olha os professores precisando de despesa salarial aí,
por que não é pago? Então seria isso aí, presidente.” VEREADOR ALEX
“Primeiramente quero cumprimentar o presidente, aos demais vereadores, as
pessoas que nos auxiliam aqui nessa casa, as pessoas que aqui nos
assistem, as pessoas do Facebook. De imediato vou abrir minha palavra aí
também falando um pouco da viagem à Brasília. Quero agradecer
primeiramente a Deus que sem ele com certeza a gente não estaria aqui de
volta, agradecer também aos vereadores, que a gente fez um belo trabalho lá,
concorrendo, procurando o recurso. Mas a minha fala, com certeza, é
diretamente à estrada, porque a estrada nossa é uma vergonha, infelizmente,
tem pessoas dizendo, dá para estar chovendo, mas e antes da chuva, por
que não estava arrumado e a estrada já veio debatendo com o prefeito, que
eu falo diretamente com ele, e não é só ele, outros prefeitos também que
passaram por ali, não tem inteligência de primeiramente fazer saídas do
município, hoje lá não temos nem uma saída de município, é tudo em
péssimas condições, isso é uma vergonha, porque não tem carro que
aguente, caminhão, ônibus, é terrível, que nem diz algum vereador aqui que
o secretário vai ficar bravo, para mim não importa se vai ficar bravo ou não,
eu tô aqui para representar o povo do Barão. Então, sempre quando eu me
expresso, é a minha maneira de me expressar, eu me expresso forte mesmo.
Outra coisa, venho cobrando limpeza da praça, fiquei quase uma semana em
Brasília e tá ali os monte ainda, o secretário da agricultura, de obra, que tira
essas pessoas de dentro da sala, na hora que tiver ali, que a chuva pare, e
faça trabalhar. Isso é uma vergonha, fico tudo enterrado dentro de secretarias,
só recebendo dinheiro, quem quiser ficar bravo comigo, pode ficar, eu não
estou nem aí, mas fala o que eu penso e fala a verdade. Também, cemitério,
o cemitério é uma vergonha que eu venho falando, cobrando, agora tive de
novo, no outro velório, nem chegou o finado e é virado só em flor, vou
esperar mais uns dias, senão eu mesmo vou arrumar gente e vou limpar
aquele cemitério, só que vou fazer um vídeo, dizendo que não tem gente que
mande limpar aquele cemitério. E, na verdade, o finado já tá aí, né? Também
na questão de ônibus escolar, eu também concordo com os vereadores que
estão batendo nessa questão. Tem gente ganhando dinheiro em ônibus
escolar, ônibus escolar faltando pedaços sucateados, eu não tenho filho, mas
penso no filho dos outros também, doe quem doer, esses ônibus aí agora eu
também com certeza vou fiscalizar essa semana, vou descobrir de quem é
esses cacos de ônibus que estão nas ruas, trafegando com as crianças e os
pais me mandando toda hora mensagem, isso é uma vergonha, uma
vergonha mesmo. A questão de Cascalho, que é muito debatido aqui nessa
casa, um governo com dez meses de mandato, eu vou lá e pergunto, é, mas
estamos vendo, mas estamos vendo até quando vai findar esse ano aí, não
vou resolver essa situação, que nem diz o vereador Jackson, hoje nós
precisamos de material. Não adianta estar alisando estrada um mês e num
dia, simplesmente num dia, terminar com as estradas. Sei que é difícil, É
difícil, mas não é impossível, tem que andar, não adianta ficar sentado na
cadeira se lamentando, que vamos ver, passa uma semana, passa outra e
ninguém resolve nada. Por enquanto era isso, presidente.” Neste espaço



usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Saúdo os colegas vereadores,
funcionários da casa, comunidade que nos assiste presencialmente e pelas
redes sociais. Saudar os colegas pelo dia do vereador que começou ano
passado, agradecer a assessoria e pela lembrança, como bem diz ali, a
gente é o representante do povo e a gente está sempre junto com o povo e
com certeza quando tem alguma reclamação, alguma coisa a se cobrar, o
primeiro que é procurado é o vereador. E foi para isso que um ano atrás a
gente botou a cara a tapa participamos da eleição e, entre tantas opções, o
povo escolheu nós nove aqui para estar representando e a gente tem que
estar à disposição nas horas boas e nas horas ruins. Quero agradecer aqui a
parceria dos colegas nessa viagem à Brasília. Com certeza, uma viagem que
só vem a somar para o nosso mandato, para o nosso município, com certeza
vão trazer grandes resultados para a nossa cidade. Agradecer a assessoria
aí pelo apoio que deu durante a viagem, também ali a Prefeitura que cedeu o
carro nos deslocamentos para nos levar até o aeroporto. Quero aqui reforçar,
como o colega Marcelo falou, a questão da reunião da CEEE, dia seis, é uma
reunião do Conselho de Consumidores da CEEE, Equatorial, de suma
importância, eu, enquanto presidente, quero estar presente e quem os
vereadores quiserem estar participando, são todos convidados. Também,
como foi falado aqui, parabenizar a administração pela compra da patrola,
com certeza é um equipamento que vai trazer bastante melhoria para nossas
estradas. Claro que a gente tem essa demanda, como foi falado
anteriormente aqui da questão da caçamba, pois a gente precisa carregar o
material, carregar para fazer um bueiro, para abrir uma estrada, para tudo
precisar caçamba e infelizmente semana passada mesmo, por que eu estava
sabendo, estavam as duas estragadas na oficina, mas já estavam sendo
providenciadas com um certo. Também, ia botar uma indicação hoje, não
botei, eu acho que nós precisamos, quando vê, pensar um pouco diferente a
questão da manutenção das estradas. Uma coisa que eu vejo que bastante
município tem e nós aqui ainda não temos é o rolo compactador, pois não
adianta só largar o material ali e na primeira chuva quando vê vai levar,
imagine o gasto que tem uma patrola para trabalhar uma semana inteira para
não a chuva quando vê tá estragando ou então aterrar uma estrada na
primeira chuva e a água a água levar o material embora. A questão do
cascalho, como o vereador Jackson falou, foi contratada uma empresa no
começo do ano, essa empresa não prestou o serviço, foi contratada outra,
espero que em breve se resolva isso aí, deixo aqui o pedido ao Executivo
para tentar buscar outras formas de tentar cascalhar, seja em algum lugar
que tenha cascalho, uma lomba que tiver que baixar, um barranco que possa
tirar, uma curva que possa abrir, onde não vai estar se incomodando. Hoje a
gente tem, como foi falado aqui, duas Pocans, uma está na abrindo a estrada
da Linha Amália, que é uma estrada bem importante, um serviço bem
importante que está sendo feito, estava, foi tirado para fazer a obra de limpar
o terreno da creche, com certeza vai estar voltando para a Linha Amália, mas
tem a pocan da agricultura, a agricultura com certeza é extremamente
importante, é a base do nosso município, mas...e com certeza todo mundo
tem um serviço para fazer de pocan na sua propriedade, mas se for



necessário tirar a pocan do serviço da agricultura e botar um mês para baixar,
só puxando cascalho, eu acho que o prefeito vai ter que fazer isso, pois a
gente não estava aqui na semana passada, no Barão, mas a gente
acompanhou e hoje mesmo, eu e o vereador Jackson acompanhamos quase
um acidente que teve na questão do cascalho, na questão do barro. Na
semana passada também, um dos fatos aí que nas edes sociais chamou
bastante atenção foi que na Linha Francisca, até foi colocado que foi por
causa da falta de cascalho, claro que se tivesse cascalho não teria
acontecido, mas ali foi um serviço que a Secretaria de Obras foi tentar alargar
uma estrada onde tinha uma vertente, cruzando uma sarjeta que estava bem
no meio da estrada, foi tentado alargar, mas infelizmente não deu certo o
serviço. A gente vê bastante crítica em redes sociais, mas uma coisa eu digo,
com certeza o pessoal da Obras não erra de propósito quando erra, todo
mundo está propenso ao erro e com certeza, eu vejo ali diariamente a
vontade de fazer as coisas funcionar, de fazer as coisas andar. Mas,
infelizmente, a gente não manda no clima, a gente não manda no tempo.
Esses dias o vereador Jackson ainda fez uma comparação das lavouras com
o serviço das estradas e eu ontem ainda estava lembrando da fala do
vereador e comparando. A gente quando vai fazer uma planta falando de soja,
eu já plantei soja. Tu enche o lastanque de água, vai botar o veneno, tem que
ficar olhando pro céu para tentar adivinhar se vai chover ou não. E muitas
vezes, da obra, é a mesma coisa, tem que estar tentando adivinhar se vai
chover ou não, porque dependendo do serviço que tu fizer, se chover depois,
vai acontecer um... vai acabar, às vezes, atrapalhando do que ajudando, e,
com certeza, às vezes se erra querendo acertar, mas eu sou, sim, um grande
crítico do que estiver, não estiver funcionando da melhor forma, cobro sempre,
cobro a questão do cascalho, como o vereador Nilson falou, a questão do
piso do magistério, com um vereador que cobrei muito no outro mandato,
hoje mesmo estava conversando de novo sobre esse assunto, vereador
Fábio também estava no outro mandato, sempre cobrou bastante e hoje a
gente é cobrado sobre esse assunto, mas podem ter certeza que também
sigo cobrando da mesma forma. Esse dia teve uma reunião onde foi
apresentada uma proposta, sei que agora foi passado dia treze, tem uma
nova reunião entre os membros dos professores, representantes dos
professores e a administração, vou seguir cobrando, vou seguir ao lado do
que eu acho certo, como eu cobrava que o Executivo tinha que buscar uma
solução de pagar os direitos dos professores, eu segui cobrando. Também
uma coisa bem importante aqui para nós, a questão da consulta popular, todo
mundo, em algum momento, com certeza, já participou dessa votação, onde
tem que se votar as demandas do nosso município, essa consulta, este ano,
é totalmente de forma online, entre dia seis e dez de outubro, é pelo
WhatsApp, é só chamar o número de telefone que tem ali, até eu postei nos
status agora há pouco e com certeza vai ser divulgado em mais redes,
chamar nesse número, ser um oi para esse número, vai te pedir teus dados,
teu título de eleitor, e vai votar nas opções que a lista estiver elencada, deixa
eu achar aqui, que é a aquisição de veículos ou equipamentos para a
Coordenadoria Municipal de Defesa Civil, ou ampliação de patrulhas



mecânicas, construção e reformas para feiras, em caso de agricultura,
revitalização turística, a APLS regionais, isso aqui é uma questão mais
regional, e fortalecimento da infraestrutura sócio-assistencial municipal,
equipamentos, logísticas e espaços participativos. Com certeza, todo ano é
votado esses projetos, todo ano vêm recursos importantes para o nosso
município. Então eu pedi a cada cidadão aí que dedique menos de um minuto
do seu tempo e vai estar participando desse processo para tentar trazer um
bom recurso para o nosso município.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO
DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as
seguintes: proposições, projeto, diárias e transporte: INDICAÇÃO Nº
063/2025 DO VEREADOR JACKSON que seja colocado uma patrola na
subprefeitura; INDICAÇÃO Nº 064/2025 DO VEREADOR LEANDRO que
seja adquirido um raio x dentário para o posto de saúde do centro; PEDIDO
DE PROVIDÊNCIA Nº 130/2025 DO VEREADOR MARCELO que seja
providenciado colocação de placas de pare no fim da linha; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 131/2025 DO VEREADOR LUCIANO que seja
providenciado reconstrução de ponte que entra no Luiz da Lurdes e passa no
João do Niquito, na localidade da Costa da Serrinha, o morador precisa de
acesso para descarregar calcário em sua lavoura; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 132/2025 DO VEREADOR LEANDRO que seja
providenciado troca de canos na entrada do Celino Moreira na localidade
Cerro dos Abreu; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 019/2025 DO VEREADOR
NILSON que informe por que ainda não foi pago o piso do magistério;
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 01/2025 propõe a presente MOÇÃO DE
APLAUSO, como forma de RECONHECIMENTO para o GRUPO CENART -
Justifica-se a presente moção, pela Associação estar se destacando com
suas apresentações e dedicação em representarem nosso município.
PROJETO DE LEI Nº 057/2025 Dispõe sobre o cumprimento do estágio
probatório de que trata o § 4º do art. 41 da Constituição da República, com
redação dada pela EC nº 19-98, e dá outras providências; PROJETO DE LEI
Nº 059/2025 Inclui a alínea “C” ao inciso I do art.27, da Lei Municipal nº 729,
de 4 de novembro de 2024 (dispõe sobre as diretrizes orçamentárias do
município de Barão do Triunfo o exercício financeiro de 2025) e dá outras
providências; ESCOLHA DOS MEMBROS DA COMISSÃO PARA
APRECIAÇÃO DO PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 002/25 -
VEREADOR ALEX COMO RELATOR, VEREADOR JACKSON COMO
PRESIDENTE E VEREADOR NILSON COMO SECRETÁRIO. O PROJETO
DE LEI Nº 058/2025 Autoriza o poder Executivo a contratar
emergencialmente 02 (dois) pedreiros para atender excepcional interesse
público pelo prazo que especifica e dá outras providências - FOI PEDIDO
VISTA PELO VEREADOR LEANDRO. Após, passou-se ao espaço dos
LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Volto a
cumprimentar as pessoas que nos assistem pelo Facebook, os colegas
vereadores, o presidente, bom ver esse projeto hoje nessa casa, agradeço o
pessoal da comissão que está fazendo parte, tomara que esse projeto seja
votado e seja aprovado, porque com certeza é um grande projeto para o
nosso município. Quero também parabenizar aí o pessoal da saúde pelo



dentista, Madalena e o Loivo, pelo executivo. A patrola também, a chegada
da patrola, parabenizar o executivo adquirido por bem próprio. E presidente
também, volto a falar aqui, não tem como não vir a falar as questões das
estradas que a gente vivencia hoje no nosso município, lembro quando o
executivo assumiu a administração e patrolava as estradas e postava as
fotos das estradas patroladas e eu comentava com as pessoas, no verão
quando não chove é bonito de patrolar as estradas e ver, e postar, mas eu
queria, aí eu falava para as pessoas, eu quero ver no inverno como é que vai
ser, porque isso aí tem que ser feito um estudo, as estradas tem que ser
preparadas no verão para a gente quando chegar no inverno estar com ela
pronta. Agora, o que a gente vai sofrer no nosso município hoje, não tem
como tirar a razão das pessoas que vêm falando, que vêm criticando, que
vêm cobrando, estão totalmente corretas que semana passada também eu
vivenciei uma situação, a gente acabou carregando um caminhão aí e eu tive
que sair com meu trator próprio aí para tentar puxar o caminhão para saída
do município, porque praticamente estávamos com todas as estradas sem
acesso, não consegui, tive que também pegar um vizinho ali que me ajudou,
tivemos que botar dois tratores para puxar o caminhão na estrada principal
do município e nisso já vinha chegando outro caminhão, que era o caminhão
do Correio também, e aí o cara me pediu para me puxar porque ele já tinha
tentado sair de outras estradas e não conseguia. Então eu volto a falar aqui
de novo, eu acho que não é um absurdo o município fazer uma licitação e
contratar, comprar alguma quantidade de brita, a gente tem um rolo ali, um
rolo compressor no pátio. eu tenho certeza que se pegar esses pontos
críticos que a gente tem hoje no município e largar uma quantidade de brita
nesses pontos e passar um rolo em cima, a gente não vai ter mais problema.
Está certo que a gente não tem cascalho hoje, mas a gente tem que ter
opções, temos que ter outras maneiras, a gente não pode ficar com o
município ilhado, sem o comércio, sem dar acesso ao comércio de trabalhar,
então, peço ao Executivo, novamente, que veja isso aí, porque da maneira
que está hoje, está complicado e a gente tem que pegar e dar uma solução
para os nossos municípios, para os nossos municípios. A gente precisa ver o
município andando e trabalhando. Obrigado, Presidente.” VEREADOR
JACKSON, Líder do PP “Venha saudar quem não estava aqui presente.
Quero aqui, já foi falado, mas também deixar o convite da Nossa Senhora
Aparecida, dia doze do dez, vai ter também o carreamento lá no nosso
vereador Alvício, vai ter a procissão lá na Nossa Senhora Aparecida, vai sair
às dezessete horas lá do Rudinei. Também quero dar uma falinha aqui da
água fria, tive sábado lá na região, agora esse tempo dando uma abridinha,
vamos ter que dar uma atenção também lá, está crítico, tem um trajetório
crítico, o Mateus sabe bem, a esposa dele passa todo dia, bem dizer, da
semana lá naquela trajetória. Também que o nosso prefeito contrata um
eletricista, está fazendo muita falta questão das luzes nos postes, não
chegou a fazer, o Borboleta vinha fazendo um bom trabalho, mas não chegou
a andar todo o nosso interior, tem umas quantas que estão queimadas.
Também quero aqui parabenizar o Dragon, estou representando o nosso
município de Barão do Triunfo, estou com eles em Dom Feliciano ontem



passaram para as quartas de finais, é um time que vem desde escola, vem
crescendo dia a dia, estão desde dois mil e quinze na trajetória. Quem jogou
sabe que é difícil manter um grupo, um elenco, então quero parabenizar eles
e também quero aqui pedir agora que quando esse tempo clarear aí, o nosso
prefeito bota essas máquinas a funcionar, tanto nova quanto velha que tiver,
que está feia a situação do nosso município. Muito obrigado e uma boa noite
a todos.” VEREADOR LUCIANO, Líder do PL “Volto a cumprimentar o
Presidente, os colegas vereadores, as pessoas que chegaram aí agora na
casa, as pessoas que nos assistem no Facebook, quero deixar os parabéns
para os colegas vereadores que foram à Brasília, não falei ali na tribuna
antes. Deixar os parabéns para eles, que foram um de cada partido lá buscar
recursos para o nosso município. embora que não venha agora esse ano,
mas venha o ano que vem, é tudo que a gente precisa. Quero me desculpar
ali na tribuna, que eu falei errado sobre o secretário, o irmão do Alex, o
Leandro, o Leandro andava na van lá no Cerro dos Abreus, que atolou agora,
meu filho mandou, quero pedir desculpa para ele que eu falei que o telefone
dele não pegou, tá certo, não pegou, estava num lugar, aaí ligaram pro
Bonilha e eu deixo aí a minha desculpa, mas isso tem que se organizar
melhor, ter uma van para levar também o pessoal para a faculdade, que as
pessoas que vão para a faculdade, para Canoas, diz que estão rindo das
pessoas que vão fazer faculdade em Camaquã, que só vai as pessoas para
Camaquã e só vai as ricas pra lá, eu não gosto desse tipo de coisa aí é muito
comentado isso aí. A prefeitura tem que tratar todos, e as pessoas que vão
pra faculdade tem que se respeitar um ao outro. E quero deixar aí também,
sobre a estrada ali do Mato do Bier, que estão mandando mensagem ali, que
está um barro ali, que é coisa feia, amanhã que o secretário vê se consegue
ali dar uma raspada no barro que vai parar a chuva, que tem funcionário que
vem dali trabalhar no Barão, estava me mandando mensagem pedindo. É
isso, presidente. Obrigado.” VEREADOR MARCELO, Líder do PSB “Volto a
saudar quem nos assiste agora via Facebook e também quem chegou depois
na sessão. Também uma situação que até o vereador Mateus é sabedor, um
pedido que foi feito para mim e para ele, o bueiro lá no Tailor, onde às vezes
não consegue sair com carvão, se não me engano, que eles fazem lá para
vender e me pediram esse bueiro aí, o vereador Mateus também fez o pedido
e a informação que eu tive é que vai ser a escavadeira da agricultura que
está lá perto e vai fazer esse serviço lá. Também agradeço a agricultura por,
quando estiver perto do serviço, economiza o Clovis de ir com a escavadeira.
Também agradeço ao secretário Cloves pela manutenção das estradas lá na
região de Invernada dos Abreu, Passo Grande. Também aquele bueiro lá
perto da associação que eu tinha colocado o pedido de limpeza, onde eu
tinha dado vários acidentes, agradeço ele lá pela atenção que deu na região
lá. Infelizmente, a gente sabe, vem essas chuvas aí e estragam novamente, a
secretaria de obra é quase a mesma coisa que lavar a louça, né? Lava meio
dia, daqui a pouco vem uma chuva, estraga tudo de novo a estrada e desse
jeito vai indo sem material, complicado, mesma coisa que dava uma louça,
lava meio dia, lava de noite e desejo ele paciência com a população que
cobre e coragem para enfrentar essa época difícil de inverno. Também deixo



o convite sobre a carreiramento na cancha do meu amigo Alvício, agora é
domingo, quero me fazer presente. Também deixo o convite também à
procissão, dia doze, na Capela Nossa Senhora Aparecida. E o mais era isso,
uma boa noite a todos e um bom retorno à sua casa.” VEREADOR NILSON,
Líder do REPUBLICANOS “Uma boa noite a todos aí, novamente, pessoal
do Facebook, todos que estão assistindo, pessoal aí da Agua Fria, Pacheco,
Gramal, todas as regiões aí, uma boa noite aí. E sobre esse patrolamento aí,
como a gente tem a previsão do tempo aí, que a gente pode antecipar um
pouquinho aí da trabalhar, então hoje fica bem mais fácil aí trabalhar usando
a internet, a previsão do tempo aí, que não é que vai resolver, mas hoje
podemos, temos essa arma aí de poder trabalhar em cima disso aí
patrolamento, até na plantação aí hoje, como a gente trabalha no interior lá, a
gente já usa isso aí em benefício a nós aí. Então, que hoje o prefeito, o
secretário, tenham utilizando essa parte aí, que aí não temos muita desculpa
aí de chuva, né. Eu sei que não vai resolver, mas ajuda e reforçando ali sobre
nós, os políticos, sermos empregados de novo do povo, e o povo tem que
cobrar do seu funcionário, que somos nós, vereadores e nós, vereadores,
temos que levar a voz do nosso interior perante o gestor maior, que é o
prefeito. Então, eu acho que o prefeito tem que nos ouvir mais, e dialogar
mais com nós aí, todos nós vereadores, que a sua tendência é melhorar a
região. E o interior hoje, lamentavelmente, tomara que agora chegar dessa
máquina melhor, mas eu sou testemunho que está um caos total e não vou
só culpar a gestão que está agora, isso já vem a gestão antiga, que eu
trabalho no interior fazendo entrega e tenho certeza que isso já vem se
arrastando ao longo dos anos e continua e mais para finalizar, espero que o
prefeito olhe meu pedido que já faz oito meses, que é a estrada lá no Gramal
Seu Darcy, eu já estou desanimado, já fiz de novo o pedido com oito meses,
não consegui que ele faça lá e para ir nessa estrada lá, que é um benefício
para eles lá, com oito meses não dá um resultado, eu acho que, olha, eu fico
indignado com essa parte aí. Então, já vem gestão a gestão. Então, espero
que isso aí seja resolvido, que não é difícil. E com esse bueiro lá dos
Pacheco também, já temos com oito meses aqui, então a gente já não tem
mais como esperar. Então uma boa noite a todos, bom retorno às suas casas
aí.” e VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB “Volto a cumprimentar quem está
nos assistindo em suas casas, cumprimentar aí a minha filha Andréia que
está aqui essa noite nos assistindo, os que chegaram depois do início da
sessão. Reforçar o convite, minhas carreiras nesse domingo em Cerra dos
Abreus, todos que gostam de umas carreiras faço presente ali, com certeza
vão ser bem recebidos a gente tem segurança contratado para que o evento
ocorra tudo bem e com certeza vamos fazer uma grande festa, um grande
evento. Também fortalecer o convite para o povo aí na procissão e na janta,
ali na Aparecida é um evento muito lindo, eu gosto muito de participar, se
Deus quiser tem que ser meio tarde, de noite, ir lá jantar com o povo, que
sempre, todos os anos eu vou, não é só em época de campanha que eu
compareço nessa região, não, assim que eu posso, tô sempre presente em
todos os eventos do município que eu posso ir e não vai ser indiferente, eu
vou seguir sempre a minha maneira de ser. Quando eu não era político, eu



participava dos eventos e continuo participando também, não só por causa
da política, mas sim porque eu gosto de participar dos eventos que
acontecem dentro do município. Gostei do que o vereador Fábio falou que eu
não tenho cascalho mas sim poderia ter comprado um pouco de brita para
resolver esses pontos críticos que a gente sabe que não é todo lugar é
pontos que é fácil de resolver somente querer resolver e tem dinheiro no
caixa não resolve muitas vezes porque não quer ficar nessa aí que vamos
resolver, vamos resolver e passa um mês e passa dois e não se resolve, aí é
falta de atitude, eu sempre digo, o bom político é o bom político aquele que
tem atitude, bom político não é enrolar o povo, não é só vamos ver, vamos
agilizar, estamos vendo o que vamos fazer, esse é o político enganador, o
bom político é aquele que tem atitude de eu vou fazer e vai fazer, esse é o
político enganador. O bom político é aquele que tem a atitude de eu vou fazer
e vai lá e faz. O vereador Alvicio sempre teve essa atitude. Eu não prometo
nada para ninguém, se eu disser uma coisa que eu vou fazer, eu faço, não
quero saber o que vai acontecer, mas que eu vou fazer, eu vou. Temos que
ter palavra, o bom político não fica só prometendo e achando desculpa,
temos que achar a solução. Isso aí é o que eu espero que a administração,
porque tem dinheiro, pegou a prefeitura com dinheiro, não faz se não quer.
Que nem o piso dos professores, não pagou até agora porque não quis,
assim como o Elomar não pagou porque não quis, por falta de atitude. Então,
a culpa era do MDB que não pagava, continua a culpa do PP que não pagou
até agora também, então. E hoje o MDB aqui é eu e sou um pré-candidato na
próxima eleição a Prefeito o Alvicio o MDB tem candidato, tem pré-candidato
já em Barão do Triunfo, o povo baronense, os MDBistas conte com o
vereador Alvicio, estarei lutando para que esse Barão siga em frente cada dia
mais. Boa noite a todos e bom retorno de suas casas.” Neste espaço o
presidente MATEUS fez o uso da palavra “Saúdo a todos que me
acompanhavam na primeira saudação, saúdo a todos que me acompanham
aqui nas redes sociais. Eu fico feliz de ver várias e toda o pessoal que nos
acompanha aqui pelas redes sociais, aqui pelo Facebook da Câmara. Como
eu disse lá em Brasília, conversando com o vereador lá de Alto Feliz, eu acho
que é o nome da cidade, ele perguntou se tinha muita gente que vinha na
sessão, vim presencialmente, não são muitos, mas, pelas redes sociais,
sempre passa de mil pessoas nos acompanhando e pessoas de todos os
lugares do nosso município, até muitas vezes nos chamam aqui no particular,
pelo WhatsApp, para tentar pra cobrar, pra tentar cobrar alguma coisa aqui.
Saudação aqui ao Willian, lá da Serra, que tá tocando a associação da Serra
do Herval e várias, todas as pessoas que nos acompanham e nos prestigiam,
como eu disse anteriormente, hoje fecha um ano da eleição, nesse momento,
há um ano atrás, a gente tava bem faceiro, bem feliz que tava alcançando
nossos objetivos e a gente tem que seguir em busca deles, que é o melhor
pro nosso município. Agradecer as pessoas que me apoiaram, e peço que
sempre me cobrem se achar que tem que me cobrar, pode me cobrar, eu vou
com certeza, até o final do meu mandato, estar andando de cabeça erguida
do nosso município. A gente vê bastante cobrança, vê bastante necessidade,
e eu acompanho o trabalho do secretário Clóvis e do Ovelha, e sei de muitas



dificuldades deles, uma das dificuldades era a questão de pessoal, questão
de operário, e hoje está o Nicolas, um novo operário, que começou na nossa
prefeitura, seja bem-vindo ao serviço público, com certeza, é um guri que só
vem a somar. Também outros que começaram há pouco tempo, como o
Marcelo, o Rafael, enfim, a gente vê uma equipe, bastante gente nova e
bastante gente daqui, isso que eu fico feliz de ver gente da nossa cidade
estar trabalhando no concurso, pois o concurso sempre é bem disputado e
muitas pessoas de fora, mas que bom que vêm pessoas daqui. Eu, enquanto
presidente, muitas vezes aqui sou cobrado pelos colegas, de certa forma
entendo, pois sou funcionário da prefeitura e, como dizem, estou lá dentro,
mas estou lá dentro, mas sem poder de decisão, não é eu que decido.
Enquanto presidente da Câmara, o que eu vou fazer sempre é tentar, de toda
forma, buscar o diálogo entre essa casa e o Executivo. Como tem esse
projeto pedido vista, vou estar cobrando que venha alguém da prefeitura aqui
para estar conversando com os vereadores e sempre que algum vereador
tiver alguma demanda ou quiser fazer alguma cobrança com o executivo,
podem contar comigo e acho que é o certo. Com certeza, se você fizer uma
pesquisa e perguntar para a população o que eles querem, se eles querem
ver um trabalho tipo um grenal, um contra o outro, ou querem ver todo mundo
trabalhando junto, os prefeitos e vereadores sempre trabalhando junto,
tentando buscar o melhor para o nosso município, com diálogo. Com certeza,
eu tenho certeza que a imensa maioria esmagadora vai dizer que quer ver os
políticos trabalhando junto em prol do nosso município e trabalhar junto, eu
acho que tem que ter, tem que se buscar sempre o diálogo. Infelizmente,
quando um não quer o diálogo, quando um não quer ouvir ou não quer falar,
aí se extingue. Mas eu, enquanto presidente dessa casa, vou estar buscando
sempre que exista sempre esse diálogo entre o executivo e o legislativo, pois
eu acho que foi para isso que o pessoal nos colocou aqui, para acima de
qualquer coisa, partido político, de convicção política, ideologia política, ou se
ganhou ou perdeu, o pessoal quer ver é nós trabalhando junto em prol do
nosso município e é pra isso que vou estar trabalhando até o último dia desse
meu mandato e o futuro a Deus pertence. Nada mais havendo a discutir.
Agradecer a todos que nos acompanham, novamente agradecer a parceria
dos colegas vereadores que tivemos em Brasília, esse foi um bom exemplo
de diálogo na política, que a gente trabalhou junto, visitamos todos os
gabinetes juntos, independente se era de um lado ou de outro, mas
estávamos sempre trabalhando junto. Novamente agradeço a parceria de
vocês. Como presidente e vereador, já com uma certa experiência, sei da
importância que tem dessas vindas, dessas viagens, tanto na busca de
recursos, quanto até na qualificação do vereador, porque, com certeza, os
vereadores, por uma primeira vez, voltaram com outra visão de como
funciona o poder público aqui no Brasil.” Nada a mais havendo a tratar
declaro encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima
Sessão Ordinária, dia treze de outubro de 2025.



Sala de Sessões, 06 de outubro de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA

Presidente 1°Secretário


	Sala de Sessões, 06 de outubro de 2025.

